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ΕΠΕΡΩΣΗΗ:   Σι μζτρα θα πάρετε για την  λειτουργία των ςφαγείων ςτην 

Ζάκυνθο; 

Όπωσ είναι γνωςτό αρκετά χρόνια πριν λειτουργοφςαν ςτθ Ηάκυνκο Δθμόςια 

Σφαγεία, τα οποία κάλυπταν τισ ανάγκεσ των κτθνοτρόφων και εμποροςφαγζων του 

νθςιοφ. 

Ωσ γνωςτό ςτθ Ηάκυνκο εκτρζφονται χιλιάδεσ αιγοπρόβατα, βοοειδι και χοίροι, 

ςυμβάλλοντασ ςε ςθμαντικό βακμό ςτον βιοποριςμό των κατοίκων, κυρίωσ των 

ορεινϊν περιοχϊν αλλά και ςτθν ανάπτυξθ τθσ οικονομίασ του τόπου. 

Αρκετά χρόνια πριν πάρκθκε θ απόφαςθ από τισ τοπικζσ αρχζσ για το κλείςιμο των 

ςφαγείων, με αιτιολογικό τθν προςταςία του περιβάλλοντοσ. 

Αποτζλεςμα όλοσ αυτόσ ο κόςμοσ που αςχολείται με τθν εκτροφι και τθν εμπορία 

των ηϊων να βρεκεί ςε απόγνωςθ, αφοφ ζκλειςαν τα ςφαγεία από τθ μια  και από 

τθν άλλθ, εντάκθκαν οι ζλεγχοι και οι διϊξεισ για παράνομθ ςφαγι. 

Θ διζξοδοσ  δόκθκε με τθν μεταφορά των ςφαγείων ςτο νομό Θλείασ , με ςθμαντικι  

οικονομικι επιβάρυνςθ ςτουσ παραγωγοφσ και εμπόρουσ δθλαδι, προςτζκθκε ζνα 

ακόμα εμπόδιο ςτα τόςα που αντιμετωπίηουν οι κτθνοτρόφοι, ζλλειψθ μζτρων 

ςτιριξθσ τθσ παραγωγισ, τιμζσ προϊόντων, χρθματοδότθςθ, μείωςθ των  

επιδοτιςεων, ζλλειψθ υποδομϊν όπωσ νερό, ακρόεσ ειςαγωγζσ κρζατοσ από το 

εξωτερικό κλπ. 

Αν και ζχουν περάςει αρκετά χρόνια από το κλείςιμο των ςφαγείων, θ υπόςχεςθ για 

νζα ςφαγεία, ζρχεται και ξανάρχεται κυρίωσ ςε προεκλογικζσ περιόδουσ. Από το 

2013 μπικε  μπροςτά και θ βιομθχανία των μελετϊν για περιβαλλοντικζσ 

επιπτϊςεισ, για θλεκτρολογικζσ εγκαταςτάςεισ κλπ. Εκταμιεφονται αρκετά κονδφλια 

για το ςκοπό αυτό, αλλά οικόπεδο να εφαρμοςτοφν αυτζσ οι μελζτεσ δεν υπιρχε. 

Πρόςφατα που εντοπίςτθκε οικόπεδο πολλαπλαςιάςτθκαν οι μελζτεσ και οι 

εκταμιεφςεισ, αλλά ςτθν πορεία των ελζγχων διαπιςτϊκθκε ότι ο ιδιοκτιτθσ του 

οικοπζδου είναι χρεωμζνοσ και δεν μπορεί να μεταβιβαςτεί  το οικόπεδο ςτο Διμο. 

Τα νζα ςφαγεία αναγράφονται ςτουσ προχπολογιςμοφσ και ςτα τεχνικά 

προγράμματα  και μετά από όλθ αυτι τθν “οδφςςεια” ςφαγεία δεν υπάρχουν και οι 
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παραγωγοί και οι κρεοπϊλεσ εξακολουκοφν να επιβαρφνονται οικονομικά και να 

ταλαιπωροφνται. 

Σε ςυνδυαςμό βζβαια με τα γενικότερα προβλιματα που αντιμετωπίηουν οι 

κτθνοτρόφοι και οι κρεοπϊλεσ οδθγοφνται ο ζνασ μετά τον άλλο ςτθν διάλυςθ των 

κτθνοτροφικϊν μονάδων και ςτο κλείςιμο των κρεοπωλείων με αποτζλεςμα τθν 

απαξίωςθ τθσ; ντόπιασ παραγωγισ, ςτθν φτϊχεια και ςτθν ανεργία. 

Είναι ςθμαντικζσ οι ευκφνεσ τθσ Κυβζρνθςθσ  και όλων όςων κυβζρνθςαν τθν χϊρα 

από τότε που ζκλειςαν τα ςφαγεία, γιατί ςυνειδθτά   απαξιϊνουν τθν ντόπια 

παραγωγι , πεικαρχοφν  ςτισ κατευκφνςεισ τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ, θ οποία με τισ 

αποφάςεισ τθσ ενιςχφει τισ πολυεκνικζσ αλυςίδεσ τροφίμων και διαλφει τθν ντόπια 

παραγωγι, ςε όλουσ τουσ τομείσ. Αυτό είναι και το κφριο πρόβλθμα και ζβγαλε τουσ 

αγρότεσ όλθσ τθσ χϊρασ ςτα μπλόκα μαηί και του Ηακυνκινοφσ 

αγροτοκτθνοτρόφουσ, 

Ευκφνεσ ζχουν και οι Δθμοτικζσ και Περιφερειακζσ αρχζσ του νθςιοφ που 

προεκλογικά φοροφν τθν μάςκα του φιλολαϊκοφ προςωπείου και μετά τισ εκλογζσ  

γίνονται τυφλοί υπθρζτεσ  των μεγάλων  ςυμφερόντων, απαξιϊνοντασ το λαό και τα 

προβλιματά του. 

Τα προβλιματα τα ςυναντοφν οι Ηακυνκινοί κακθμερινά, ςτο νερό, ςτα ςκουπίδια, 

ςτθν αποχζτευςθ, τθν  υγεία και γενικά ςτισ υποδομζσ που κυμίηουν τριτοκοςμικζσ 

καταςτάςεισ. 

Θ κατάςταςθ ζχει φτάςει ςτο απροχϊρθτο. Καλόσ ο τουριςμόσ, αλλά ζνα νθςί 

παραγωγικόσ παράδειςοσ δεν γίνεται να μθν ζχει κτθνοτροφία, αμπζλια, ςταφφλια, 

λάδι και τόςα άλλα που με αυτά μεγάλωςαν γενιζσ και γενιζσ Ηακυνκινϊν. 

ΕΠΕΡΩΣΑΣΑΙ η Περιφερειακή Αρχή:  

 Τι μζτρα κα πάρει ϊςτε να φτιαχτοφν τα Δθμόςια Σφαγεία ςτο νθςί. 

 Μζχρι να γίνουν τα νζα ςφαγεία κα διεκδικιςει κονδφλια για τθν 

ολοκλιρωςθ  του ζργου; 

 Θα λειτουργιςουν προςωρινά τα παλαιά ςφαγεία μζχρι τθν ολοκλιρωςθ 

του ζργου; 

 Σε αντίκετθ περίπτωςθ ,μθ προςωρινισ λειτουργίασ των παλαιϊν ςφαγείων, 

κα διεκδικιςει από το κράτοσ τα ζξοδα μεταφοράσ των ηϊων προσ ςφαγι; 
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